

## 孙栋在全市矿山安全工作反馈问题交办会上强调 强化事前预防 狠抓问题整改 确保全市矿山安全形势持续稳定

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)11月21日,市委常委、常务副市长孙栋主持召开全市矿山安全工作反馈问题交办会,对矿山安全监管工作再安排、再部署。

会议通报国家矿山安全监察局河南局监督检查组反馈问题并进行交办,相关县市区和矿山企业分别表态发言。

孙栋强调,矿山安全生产既是生产问题,又是民生问题,又是经济问题、政治问题,任何时候都不能放松警惕。各级各部门要提升站位,将国家矿山安全监察局河南局监督检查组反馈问题整改作为当前矿山安全生产工作的一件大事,树牢底线思维,强化

事前预防,狠抓问题整改,坚决扛起问题整改政治责任。要突出重点,全力推进矿山安全问题整改工作。要履行主体责任,逐一梳理分析,立行立改,确保全面整改销号;要坚持问题导向、目标导向,聚焦反馈问题,举一反三,全面排查,持续整改,做到整改一类问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞,以整改成效促进本质安全水平提升。要压实责任,确保全市矿山安全形势持续稳定。各级各相关部门要深入开展矿山领域安全生产治本攻坚三年行动,加大检查执法力度,建立常态化监督机制,坚决防范遏制各类安全事故发生。

## 孙栋就我市消防安全生产工作强调 对标对表 提升质效 以高水平 消防安全护航高质量发展

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)11月21日,全市消安委成员单位联席会议暨“三个清单”隐患问题交办会召开,分析当前形势,安排部署冬春季消防安全工作。市委常委、常务副市长孙栋出席会议并讲话。

会议播放市消安委视频督查短片,通报全市消防安全“三个清单”隐患问题,宣读《新乡市冬春火灾防控工作实施方案》。

孙栋指出,各级各部门要坚持对标对表,认真对照“三个清单”,分析研判本地本行业领域安全隐患清单,采取有效措施,坚决抓好问题整改。要聚焦重点工作,深入开展治本攻坚三年行动。扎实开展畅通“生命通

道”大起底、火灾隐患排查、电动自行车全链条大整治、重点单位责任大落实、应急疏散大演练、基层能力大提升等行动,突出抓好“一头一尾”治理,筑牢“防火墙”。要坚持不懈抓好森林防灭火工作,紧盯“火源管控”和“人民防线”两个重点,夯实基层基础,强化火灾全过程应对处置,确保森林防灭火形势稳定。

孙栋强调,各级各部门要深刻吸取事故教训,切实扛牢责任担当。聚焦突出问题,紧盯重点区域和重点领域,常态化开展督查暗访,真抓实干,坚决抓好问题整改,不断提升消防工作质效,坚决防范遏制群死群伤火灾事故发生。

## 祁文华调研稳经济一揽子 增量政策落实工作

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)根据市政府统一安排,11月21日,市委常委、统战部部长、市政府党组成员祁文华带领市政府第二调研组,到原阳县、平原示范区调研稳经济一揽子增量政策落实工作。

祁文华一行先后来到平原示范区河师大科技创新港项目、王府井奥莱平原小镇、河南祥瑞汽车部件有限公司、河南同乐实业发展有限公司等处,详细了解重大项目建设、重点企业生产经营、重点民生实事、“两新”及促消费、保交楼保交房等工作情况。

祁文华指出,今年以来,国家持续加大逆周期调节力度,出台的增量政策力度之大、举措之精准超出预期,极大提振了市场信心,我们要在落实好各项存量政策的基础上,以超常规的举措加大增量政策的落实力度,最大程度释放政策集成效应。要进一步提高谋划项目抓项目的意识和能力,按照项目以恒抓项目、抓大项目、抓高质量项目的要求,精准把握国家、省政策导向和支持重点,加快推动项目早建成早投用早见效,为全市经济社会高质量发展作出应有贡献。



“立冬”已两周,在暖阳的照射下,冬小麦满眼嫩绿,长势喜人。图为红旗区洪门镇关堤村一侧的麦田。 李青春 摄

### 关于招募慈善服务志愿者的公告

新乡市慈善服务中心为新乡市民政局直属事业单位,为更好深入贯彻落实习近平总书记关于慈善事业的重要指示精神,推动我市慈善事业健康发展,弘扬志愿服务精神,现面向社会招募慈善服务志愿者。公告如下:  
一、招募条件。1.拥护党的领导,热爱志愿服务等公益事业,具有强烈的社会责任感和奉献精神。2.18周岁以上,身体健康,具有完全的民事行为能力,民事行为能力的新乡市市民。3.在校学生可在学校或家长的指导下报名,寒暑假将定期组织开展“小小志愿者实践服务”活动。  
二、报名方式。1.工作日时间(9:00-17:00),可以至新乡市卫滨区平原路与自由街交叉口新乡市慈善综合服务中心,填写志愿者报名表。2.关注新乡福彩微信公众号,下载报名表,发送邮箱:cp119@126.com,咨询电话:3381668。  
新乡市慈善服务中心  
2024年11月21日

### 关于捐赠福彩健身器材的公告

为更好地开展全民健身运动,满足我市人民群众的业余健身文化需求,新乡市慈善服务中心拟面向全市捐赠一批健身器材,用于居民社区、中小学校园、住宅小区等户外广场的群众健身活动,请有意愿的单位和社区报名,捐赠器材名额分配经综合评审后,统一实施。  
报名地址:新乡市慈善综合服务中心(平原路与自由街交叉口东南角)电话:3381668。  
新乡市慈善服务中心  
2024年11月21日

## 危难时刻显身手

——记2024年第三季度“中国好人榜”见义勇为好人陈耀

□新乡日报全媒体记者 李超

“这个称号我从来都不敢想,当时满脑子只想着救人,根本没想过会出名。”11月19日,记者电话联系到还在信阳航空职业学院上学的陈耀,在得知自己的名字出现在2024年第三季度“中国好人榜”后,他这样说。

陈耀出生于2004年,是河南省信阳航空职业学院学生。今年7月20日,他在辉县市天柱大峡谷水潭边听到呼救声,毫不犹豫跃入幽深的水潭,成功救起溺水者。他因此荣获2024年第三季度“中国好人榜”见义勇为好人称号。

陈耀的老家在辉县市北云门镇九圣营村,他的父母都是当地救援队的志愿者,从小跟在父母身边耳濡目染的陈耀

不仅水性好,还学到了很多救援知识。暑假返乡的他在父母经营的餐厅里帮忙,享受着与家人团聚的欢乐。

7月20日这天,水潭边突然传来呼救声。原来,一名儿童不慎落水,其父在将孩子救上岸后,因体力不支沉入水底。陈耀听到呼救声后赶忙冲向事发地,径直跳入潭中。

“当时一路狂奔过去,心里只想救人要紧。拖鞋半路就跑丢了,衣服也没来得及脱。”陈耀回忆当时的情形非常紧急。

别看7月份正值盛夏,但潭水冰冷刺骨还夹带暗流。陈耀不顾危险潜入水中,在4米深的潭底发现了溺水者。陈耀凭借着顽强毅力最终将溺水者拉出水面。“跳下水时的紧张让我印象深刻,当时生怕被暗流卷走。”回忆起救人的场

景,陈耀心里还有一阵后怕,“从找人到上岸,前前后后深潜了3次,每一次都感觉体力到达了极限。”

面对生命垂危的溺水者,陈耀强忍疲惫呼喊游客为溺水者做心肺复苏,自己则清理溺水者嘴巴和鼻孔里的杂物,并对其做人工呼吸,为医护人员赶到争取了宝贵时间。在得到医生告知溺水者还有生命体征时,陈耀内心悬着的石头终于落地。

“那一刻,我特别想哭,我真的把人救活了!那是一条人命啊!我不能让我在我面前消失!”陈耀说,“这件事让周围人对我的态度产生了很大的变化,让我有了自信。”

陈耀深潭救人的事情被游客拍摄,并发布在网上,受到了广大网友的称

赞。网友纷纷表示:“奋不顾身跳下去的那一刻真的太帅了。”7月29日,获救者转回家乡医院前,专门来到陈耀家中,当面表示感谢,并送上一面“乐于助人品德、见义勇为真英雄”的锦旗。

有认识他的人说:“陈耀救人可不是一次两次了。”

2021年7月下旬,辉县市遭遇“7·21”特大暴雨,多个乡镇被淹。陈耀跟父母一起参加了救援队,到赵固、占城等地救援转移受灾群众。面对烈日炎炎、闷热潮湿的天气,陈耀愣是不叫苦、不说累,坚持了下来。2022年暑假的一天,陈耀跟同学到山里玩水。突然看到一个男人被上游激流冲向岸边的石头。陈耀疾手快,跳入水中抓住落水男子的手臂,将其拉到了岸边。此后两年,他先后三次下水救人。

## 新乡市第三十一届青少年爱国主义 读书教育活动演讲大赛获奖名单公示

为不断深化新乡市全民阅读活动,扎实推进学习型社会建设,根据《关于开展第三十一届全国青少年爱国主义读书教育活动的通知》(新宣通[2024]29号)安排,市委宣传部联合市教育局、市新华书店举办新乡市

第三十一届青少年爱国主义读书教育活动演讲大赛。经严格考评,现将评选结果予以公示,接受广大群众监督。

公示时间:自公示之日起7日内。

联系电话:0373-3698836  
电子邮箱:xxxxwcbk@163.com  
通讯地址:新乡市政府大楼846房间  
邮政编码:453000

新乡市第三十一届青少年爱国主义读书教育活动演讲大赛获奖名单

一等奖			
序号	姓名	学校	指导老师
1	赵莱好	获嘉县新华小学	孙金霞
2	裴宇菲	育才小学明德校区	赵娟
二等奖			
序号	姓名	学校	指导老师
1	孙晋森	新乡市新晋佳高级中学	王蔚
2	刘格语	新乡市第二十二中学	张迪
3	王妙涵	新乡市卫滨区高村小学	刘艳
4	齐锦莹	牧野区新中大道小学	田纪欢
5	高一恺	新乡市太行中学	贾宝平
三等奖			
序号	姓名	学校	指导老师
1	王蓝本	苏门初级中学	董永
2	王静怡	新乡市实验小学	郭珂
3	袁梦	卫辉市第五完全小学	杜爱珍
4	海景皓	新乡市外国语小学	何盟
5	夏琦	新乡市太行中学	范存刚

序号	姓名	学校	指导老师
6	杜青邺	新乡市第二中学	王会芳
7	王婉	辉县市孟电小学	张蓝航
8	李蔚杨	新乡市第一中学	王静
9	岳芊诺	新乡市红旗区和平路小学	李全翠
10	蔡宜璇	封丘县北街教育总校	张卫红

优秀奖			
序号	姓名	学校	指导老师
1	郭丽然	文岩街道延安路小学	张素娜
2	韩锡慧	原阳县原兴街道东街中心小学	王素玲
3	徐一淼	长垣市市直实验小学	曹红霞
4	许泽铭	新乡市第一中学	韩旭
5	白筱溪	新乡县小冀镇中街中学	杜毅娟
6	崔馨月	封丘县第一初级中学教育总校	狄伟英
7	张天卉	新乡市牧野区新中大道小学	赵文梅
8	田思涵	李源屯镇第二初级中学	罗萌
9	元籽晴	牧野区陵园小学	李滢
10	王书晗	长垣市第一初级中学	杨建丽

## 洗衣店员工 拾“金”数万还失主

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)从顾客待洗的衣物中发现金灿灿的首饰,前台人员第一时间联系失主,其行为不仅得到了失主的感谢,还收获了老板的红包奖励。

11月21日上午,一名70多岁的老太太来到康洁洗衣中原路店,把五六件冬季衣服交给店长李海燕,随后做好登记离开。十多分钟后,李海燕在清点检查衣物时,从一件羽绒服中掏出一个布袋,布袋拿在手中沉甸甸的,打开一看,里面竟是一个金手镯和一条粗重的金项链。

李海燕随即拿起电话联系失主,失主得知此情况后,来到店中连声感谢,坚持要请李海燕吃饭。老人说,这件羽绒服原本并不脏,顺手和待洗衣服放在了一起,对于里面放有金首饰一事给忘了。从重量来看,两件首饰足有百十克,价值五六万元。

康洁洗衣负责人徐彦彦说,只要遇到员工拾金不昧或参加公益活动,洗衣店都会给予礼品或红包奖励。这次李海燕为员工做出了榜样,同样会给予内部奖励。

## 经开区综合行政执法局 打好扬尘治理组合拳

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 曹兴悦)为进一步加强大气污染防治,有效防治扬尘污染,改善空气质量,近日,经开区综合行政执法局组织开展道路保洁、扬尘管控、渣土管理、油烟治理四大攻坚行动,多措并举做好大气污染防治工作。

将道路扬尘污染防治作为道路清扫保洁作业重点内容,结合空气质量改善专项行动要求和秋冬季环卫作业规范,确保站点周边重点管控区域道路24小时常湿,站点周边2公里范围内采用“冲洗+吸尘+洒水”道路保洁工作

作业模式。每日对道路清扫作业频次不少于3次,持续开展“搬家式”环卫清洁行动,对绿化带、人行道等保洁部位卫生死角进行彻底清理,减少道路扬尘污染。

为有效控制大气污染,督促项目企业严格落实“8个100%”管理标准,保证各类降尘抑尘设备正常运转,黄土百分之百覆盖,内部道路干净整洁。对存在问题的项目,及时跟进项目企业,对照标准限期整改到位,对逾期未完成整改的项目依法从严处罚。

督促指导施工单位和渣土运输企

## 市未成年人救助保护中心 开展“童守安全线 快乐在校园” 困境儿童预防校园欺凌宣讲活动

本报讯 近年来,社会上发生了多起校园欺凌引发的惨案,一桩桩、一件件惨痛案例让人心痛不已,这些案例让全社会对校园欺凌有了更多的关注。市未成年人救助保护中心,作为广大未成年人保护工作的业务部门,通过不断努力,用实际行动做了大量的工作,为广大未成年人尤其是身处困境的儿童,提供了安全保障。

11月2日,由市未成年人救助保护中心主办、新乡县民政局承办的“童守安全线、快乐在校园”困境儿童预防校园欺凌宣讲活动,在新乡县开展。让孩

子们了解校园欺凌的实质和危害,掌握正确应对校园欺凌的方法和策略。

活动开始,由社工向孩子们讲述什么是校园欺凌,校园欺凌的常见情形以及如何预防校园欺凌,鼓励孩子们要大胆地对欺凌说“不”。

活动中,结合校园欺凌、未成年人打架斗殴的真实案例向孩子们宣传了相关法律法规,讲解了未成年人违法犯罪的特点以及危害性。并向他们发放了预防欺凌宣传页。

宣讲结束后,由社工为孩子们带来一节美术课程,希望孩子们更多感受到

## 爱心义诊暖人心 医疗服务下乡村

本报讯 近日,为持续巩固脱贫攻坚成果,提高乡村居民的健康水平,市科技局组织新乡医学院第三附属医院的医疗专家深入卫辉市庞寨乡梨园一村开展义诊活动。

此次义诊团队涵盖了心血管内科、呼吸内科、泌尿外科、眼科、中医科等多个专业领域的专家和医护人员。除了为村民义诊,医护人员还积极向村民普及健康知识,发放了健康宣传明白卡,内容涵盖常见疾病的预防、治疗和保健等方面。

活动现场,前来就诊的村民络绎不绝。专家们认真地为每一位村民进行检查,详细询问病史,了解病情,并耐心地解答他们提出的各种健康问题。据统计,此次义诊活动共接诊村民200余人次。

(吴效珩 刘捷)



## 行人卷入车底 车长乘客抬车救人

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)惊险,行人穿车流卷入车底。暖心,公交车长、乘客以及热心群众齐心协力,紧急抬车救人。

11月20日,38路公交车车长桑瑞瑞驾车在金穗大道与新街交叉口等待红灯时,突然听到旁边车道传来响声,紧接着听到车内乘客的惊呼。她转头看到令人心惊的一幕:一名行人倒在一辆黑色汽车车底,这个年轻女孩因恐惧而大声喊叫着。

桑瑞瑞来不及多想立刻打开车门。担心黑车车主倒车引起二次伤害,她一边喊着“不要倒车”,一边下车查看情况,车上的乘客也纷纷下车帮忙。大家一致认为应该把车抬起来把女孩救出。

现场只有七八个人,大家一起用力并没有把车子抬起来。与此同时,从公交车前后的几辆车下来了多名热心群众,十余人将黑车团团围住。大家喊着“一二三”用力将车辆抬了起来,女孩从车下顺利脱身。看到女孩已经站起身来,桑瑞瑞还是叮嘱同样不知所措的黑车车主,赶紧拨打110和120。随后,她和乘客回到了车上,投入到正常运营中。

从桑瑞瑞打开车门到回到车上,整个过程只有一分多钟,众人抬车救人也只用了十几秒。桑瑞瑞感慨地说,大家的共同努力,让被困的女孩快速脱离了危险,咱新乡人好多人。

社会的美好与快乐。孩子们拿着自己独立完成的作品,开心极了。

当天参加活动的8名儿童都身处困境,分别时孩子们纷纷表示本次活动很有意义。此次活动让孩子们充分了解了什么是校园欺凌,认识校园欺凌的危害性,从内心自觉抵制校园欺凌现象,提高正确处理现实中各种矛盾的能力。

市未成年人救助保护中心,在今后的工作中将更加关注校园欺凌,积极呼吁全社会共同行动起来,为广大未成年人提供一个良好的社会环境,使孩子们能够健康快乐地成长。(孙兆吉)